

# “逮捕强震”再次震动拉美足坛

3日,正当国际足联执委们准备敲定各方瞩目的改革提案时,应美国当局扩大国际足联贪腐调查要求,瑞士司法部门于当天黎明前再次突袭苏黎世市区五星级的巴尔拉克酒店,南美洲足联和北美中美及加勒比地区足联的现任主席均被逮捕,巴西足协现任和前任主席等多名拉美足球官员也遭指控。继5月在同一家酒店发生“逮捕强震”之后,拉美足坛再次被震动。

国际足联副主席、北美中美及加勒比地区足联主席阿尔弗雷多·哈维特和国际足联执委、南美洲足联主席纳波特均在巴尔拉克酒店被捕。瑞士司法部门表

示,他们涉嫌在销售拉美足球赛事和世界杯预选赛市场开发权中接受了数百万美元的贿赂。

美国司法部3日晚些时候公布了针对16名现任和前任国际足联官员的一份多达92项的指控,除了哈维特和纳波特之外,来自拉美的还包括前巴西足协主席——前国际足联主席阿维兰热的前女婿特谢拉,现任巴西足协主席德内罗,刚辞去南美洲足联秘书长一职的若泽·路易斯·迈斯纳,前秘鲁足协主席曼努埃尔·布尔加,厄瓜多尔足协主席路易斯·奇里沃加,南美洲足联财务主管、前玻利维亚足协主席卡洛斯·查韦斯,以及

一名南美洲足联执委等人。

5月底,在瑞士苏黎世被捕的7名涉嫌腐败的足坛“大佬”也全部来自拉美;而在被美国司法部起诉的14名现任和前任国际足联官员和相关体育公司高管中,有8人来自南美,其中两人是前南美洲足联主席菲格雷多和莱奥斯。

随着新一轮“逮捕强震”的到来,南美洲足联和北美中美及加勒比地区足联的近三任主席已全部遭到逮捕,巴西的近三任足协主席也都遭到指控。美方在最新指控中,尽管没有明确提及姓名,但已指出南美洲足联全部10个会员协会都在美洲杯市场开发中受贿。

许多拉美足坛高官想方设法避免遭到惩罚,比如智利足协主席塞尔吉奥·哈杜埃在上月突然宣布辞职并离开智利,有报道指出,他已作为证人前往美国协助调查国际足联贪腐案;哥伦比亚足协主席路易斯·贝多亚也在上月辞职。这两人曾担任南美洲足联副主席。

维尔马尔·巴尔德斯原本是南美洲足联的第三副主席,但如今他已被推至执行主席,“南美洲足联如今处于非常紧急和复杂的时刻,我们需要保持冷静,”他说。未来几天,他要飞往总部亚松森,召集为数不多未遭指控或逮捕的执委开

会商讨对策。

南美洲足联还有许多合同需要履行,而这也需要我们主席签字生效。(纳波特被捕后)我们的制度运行陷入了混乱。”

苏黎世大学研究足球和大型赛会的专家克里斯托弗·加夫尼直言:“南美洲足联和北美中美及加勒比地区足联目前处境非常艰难,因为已没有领导人,而且大部分官员都与被捕和被指控的那些人有关系,所以现在或许已没有‘干净’的人可以求助。”

新华社记者 姬烨

(据新华社里约热内卢12月3日电)

## 高尔夫球 海南公开赛收杆

本报海口12月4日讯 (记者王黎刚)经过3天的角逐,2015高尔夫球海南公开赛赛季的最后一场比赛——2015海南公开赛暨国际业余高尔夫球锦标赛的决赛今天在海口观澜湖收杆。最终,男子组冠军被首轮领先者陈逸龙获得。

来自世界各地的135位高尔夫业余精英选手参赛。在今天的决赛轮,男子组首轮领先者陈逸龙交出了4鸟无柏忌的成绩单,并以三轮总成绩209杆(68-73-68),低于标准杆7杆,领先第二名5杆的巨大优势夺冠。女子组冠军则被连续三轮保持领先的宋依霖如愿摘得,她的三轮总成绩为213杆(72-69-72)。

从今年4月开始,高尔夫球海南公开赛在海口、上海、浙江、江苏、江西、湖南、重庆、山西、河北、河南、山东、辽宁、北京、福建、广西、广东、意大利和美国等地举行了全球巡回推广赛。推广赛将海南岛独特的高尔夫魅力传播到全国及至世界。

值得一提的是,2016年海南公开赛职业赛事将正式升级为欧巡二级挑战赛,这意味着,赛事的升级将进一步提升海南公开赛的影响力。届时,将有更多的海外高水平选手来到海南公开赛的赛场,而中国球手也会从海南公开赛的规格提升中获益。

### CBA第13轮战报

新疆 97:91 北京  
同曦 98:122 广东  
四川 114:112 深圳  
山西 122:114 上海  
山东 108:106 浙江  
辽宁 99:103 佛山  
广厦 98:83 八一  
福建 124:99 青岛  
天津 95:111 北控  
吉林 92:106 江苏



### NBA昨日战报

热火 97:95 雷霆  
马刺 103:83 灰熊  
掘金 106:105 猛龙  
爵士 94:103 魔术  
开拓者 123:111 步行者  
国王 97:114 凯尔特人

◆ 北京时间12月4日,在墨西哥城进行的NBA常规赛中,波士顿凯尔特人队以114:97战胜萨克拉门托国王队。

图为凯尔特人队球员克劳德(左)带球突破国王队球员盖伊的防守。新华社发

### 西甲第14轮前瞻

## 蝙蝠军团难挡MSN组合

北京时间12月6日凌晨,在西甲第14轮比赛中,巴塞罗那将在客场战瓦伦西亚。前13轮蝙蝠军团瓦伦西亚在主场保持不败,但面对如日中天的巴萨,他们主场的不败金身很可能被打破。

巴萨近期状态可用无敌来形容,他们在西甲、欧冠以及国王杯3条战线取得7连胜、11场不败,而且动不动就“屠

宰”对手。本轮战瓦伦西亚,巴萨不仅要剑指8连胜,而且要尽量多进球,争取今年打破皇马创下的178球的单年进球纪录。

几天前在国王杯6:1大胜弱旅比利亚诺瓦斯后2015年巴萨已经在各项赛事打进165球,距皇马去年创造的178球纪录仅差13球。今年巴萨还有

主场作战的瓦伦西亚并不好惹,在

6场比赛,其中联赛三场、欧冠一场、世俱杯两场,按巴萨近期展现出恐怖的攻击力,打破皇马的纪录似乎难度不大。

在巴萨今年已打入的165球中,梅西、苏亚雷斯和内马尔的MSN组合打进了124球,占75%。MSN堪称史上火力最猛的进攻三人组。

主场作战的瓦伦西亚并不好惹,在

■ 林永成

## 娱乐新闻 | 综合

# 中国电影票房首破400亿大关

## “十三五”期末有望突破千亿元

新华社北京12月4日电 (记者史竞男)记者4日从国家新闻出版广电总局电影资金办获悉,截至12月3日晚,2015年全国电影票房收入为400.5亿元,同比增长47.4%。这是中国电影票房历史上首次突破400亿元大关。

据统计,其中,国产影片票房收入为237.2亿元,进口影片票房收入

163.3亿元,国产片票房占比为59.2%,同比增长70.9%。

票房排名前10的影片中,国产影片为6部,分别为《捉妖记》(港图)、《夏洛特烦恼》、《煎饼侠》、《澳门风云2》和《西游记之大圣归来》;其余4部进口影片为《速度与激情7》、《复仇者联盟2:奥创纪元》、《侏罗纪世界》和《碟中谍5:神秘国度》。

此外,据统计,截至3日,2015年全年城市影院观影人次为11.4亿,同比增长48.1%。截至11月底,全国银幕总数接近3.1万块,城市影厅数超过6200家。

据业内专家预测,未来5到10年,中国电影将迈向更有质量、发展更快的黄金期。到“十三五”期末,中国电影年票房很有可能达到1000亿元。

### 解开一张电影票的“黄金密码”

## 400亿元电影票房如何构成

据新华社北京12月4日电 (记者史竞男)3日,中国电影票房首次突破400亿元大关,观影人次也达到创纪录的11.4亿。这两个数字相除,约等于35元。而35元,正是目前一张电影票的平均价格。与进口大片动辄上百元、国产片普遍票价也在60元左右的“市场价”相比,这一数字怎么“缩水”这么多?

实际上,这是有原因的:其一是除了那些环境“高大上”的电影院,还有

不少“老破小”影院需要用低票价策略招揽观众;再者,各大影院纷纷用会员制发展客户,不少会员可以享受半价甚至更低的折扣,综合而言,一张票价大抵如此,这与“互联网+”兴起下团购票价也不相上下。由此可见,看电影真是一项大众消费,影市的火爆也就情理之中了。

那么,35元钱都进入了谁的口袋?

——有5%即1.75元,会作为中国电影发展专项资金。这笔钱属于政府

性基金,全额上缴中央和地方国库,纳入中央和地方政府性基金预算管理。可不要小瞧它的用处,比如资助影院建设和设备更新改造、资助少数民族电影译制、资助重点制片基地建设发展、奖励优秀国产影片制作发行和放映、资助文化特色和技术创新影片发行和放映、建设和维护全国电影票务综合信息管理系统等。积少成多,它可是一笔巨款,征收、使用和管理要接受财政和审计机关的监督。

——此外,还有3.3%,大约1.2元,会作为营业税。

——扣除政府征收的这些,剩下的32元钱,基于目前中国电影分账制度,作为放映场所的影院拿走57%即18元钱,制作方和发行方拿走43%约14元钱,制片方会根据事先的约定支付发行方一笔费用,剩下的钱扣除成本后,制作方和投资方再按约定分成。

最后,还有一个问题要问三遍:35元钱里,谁的贡献最大?

据最新统计数据显示,观影群体中,北上广等一线城市人次份额下降到18%,而二线及以下城市人次份额上升至82%,创造了2015年票房神话的《捉妖记》,一线城市的占比也低于20%;更重要的是,中国影迷目前以“90后”为主力军,这是可持续的巨大力量。由此,可以看得出来,每张35元钱的电影票,有28元来自“小镇青年”的钱包里,他们成了“最给力”的观影群体。

张雨绮和布兰登·罗斯联袂主演

## 《蒸发太平洋》定档年初一

本报海口12月4日讯 (记者卫小林)3D科幻冒险电影《蒸发太平洋》今天正式宣布定档,将于2016年2月8日即农历猴年大年初一在海南与全国影院同步上映,这是记者今天从海南院线业内人士获悉的。

据介绍,该片是一部中国和美国合拍的科幻冒险动作片,由青年导演周文武贝执导,中国女星张雨绮和好莱坞最新“超人”扮演者布兰登·罗斯联袂主演。主要讲述一个发生于2020年的科幻冒险故事,一架大洋航空公司的新客机,在首航途中遭遇意外,被迫降到了

怪物肆虐的好运岛上,乘客中包括王子、明星、记者等各色人等,与机组人员一起陷入了巨大的危险之中。恰在此时,一队神秘特工的出现,又让这架航班的命运和漂泊在大洋深处的神秘航班紧紧相连……

据悉,周文武贝是好莱坞三大经纪公司之一UTA的签约导演,去年以集制片、导演和编剧于一身的电影《致命航班》赢得业界广泛关注,其新片《蒸发太平洋》是他用好莱坞电影工业模式和制作标准打造的一部中国影人原创的科幻电影。

## 《我的少女时代》票房破3亿

### 刷新台湾片内地票房纪录



台湾青春片《我的少女时代》剧照  
逆:《重启之战》和11月25日上映的《火星救援》等“威胁”,但该片依然取得了3.04亿元的票房佳绩,仅用15天时间,便以1

亿元的巨大差距,轻松超过了去年在内地创下台湾电影票房纪录的另一部台湾片《痞子英雄2:黎明升起》的2.04亿元,树起了台湾电影在内地票房的最新标杆。

记者了解到,《我的少女时代》之所以如此受影迷喜欢,主要原因是影片制作品质优秀,影片上映后微博话题量达到5.2亿次,网络平台上影迷评分高得惊人,比如豆瓣网上的评分就达到了8.2分,说明该片制作精良,口碑和票房成绩自然会大幅上扬,超越所有台湾片在内地的票房成绩并不意外。

## 斯诺克英锦赛 梁文博逆转进8强

据新华社伦敦12月3日电(记者王子江)3日在斯诺克英国锦标赛第四轮比赛中,中国选手梁文博在三度落后的情况下逆转英格兰选手汤姆·福特,历史上第二次闯入四分之一决赛。

获胜后的梁文博激动地说:“我非常高兴,汤姆今天发挥得特别好,一度以4:2领先。在重压之下,我没有放弃,尤其最后三局中我注意力特别集中,头脑也很清醒。”

参加今年英锦赛的13名中国大陆选手中,只有梁文博一人晋级16强。

## 三亚将举办 城市帆板邀请赛

本报三亚12月4日电(记者黄媛艳)记者今天从2015年中国三亚城市帆板邀请赛新闻发布会上获悉,该市将于12月17日举办帆板竞赛、帆板摄影比赛、帆板宝贝选拔赛和帆板进社区等系列活动。

本次帆板竞赛分为专业组和业余组。专业组又将细分为T293组男子NP组和女子NP组,参赛的20多名专业组运动员中不乏奥运冠军殷剑等高水平选手。业余组选手来自上海、青岛、大连、阳江等全国16个城市,这些帆板爱好者将在三亚同台竞技。

为更好地推广帆板活动,本次赛事还设立了帆板摄影和帆板宝贝选拔赛。入围决赛的“帆板宝贝”选手将参与中国首部以海上帆板运动为题材的励志电影《太阳帆》的拍摄。

## 海口“双创杯”篮球赛收兵 观澜湖队成功卫冕

本报讯(记者林永成)2015年海口市“双创杯”篮球比赛暨第二届“欢乐杯”篮球比赛日前在海口观澜湖拓培训基地篮球场闭幕。观澜湖男子篮球队在决赛中击败富瑞德队,成功卫冕。

观澜湖队与富瑞德队一路闯关会师决赛。富瑞德队拥有多名参加海口联赛的队员,经验丰富,观澜湖队阵中多为实力强劲的年轻队员。在决赛中,冲劲十足的观澜湖队集体发力,击败对手成功卫冕。海口草根篮球比赛的常客世兴地基队获得季军。本届比赛的整体竞技水平进一步提高,本年度海口联赛冠军、府城联赛冠军等强队都遗憾止步八强。

本次比赛还特别安排了慈善项目,在闭幕式都有不同形式的募捐活动,所得善款用于帮助海南的聋哑儿童。

值班主任: 满国徵 主编: 卫小林 美编: 孙发强

## 孟非黄磊纵论爱情婚姻

本报讯 12月5日晚,江苏卫视《非诚勿扰》节目中,一位男嘉宾在台上的话引得孟非、黄磊两位过来人大发感慨,谈起了他们对“爱情与婚姻”的见解。

节目中,风度翩翩、事业有成且声音动听、成熟稳重的“阳光熟男”魅力登场,尽管有过一段失败婚姻,但他依然明确表态“拒绝没有爱情的婚姻,一定要为了爱才会选择结婚”。

孟非说“我觉得结婚这件事,一定要有爱,但也不能仅仅因为爱”;黄磊说“我跟孟非特别有同感,恋爱是一个不断发现对方优点的过程,而婚姻是不断消化对方缺点的过程”。(欣欣)

## 《燃烧》首现雪藏危机

本报讯 12月5日晚,由浙江卫视、天娱传媒、腾讯视频联合出品的《燃烧吧少年!》(简称《燃烧》)将播出第三期节目。

在上期节目中,16位少年首次以组合形式出战,获得了暂时的名次。本期节目中,8对组合则将迎来最为关键的大逃杀,最终排名垫底的两组将面临被雪藏的命运。生死之战,两位掌门人显得格外不淡定。舒淇借口“慰问”,特地跑去李宇春战队探班。而一向淡定的李宇春,竟在排练现场焦虑大喊“怎么办”。首次面临雪藏危机的8组少年命运,牵动观众神经。(欣欣)

## 张睿搞怪冒充陈奕迅

本报讯 12月6日晚,浙江卫视《星星的密室》将播最新一期节目,张睿带着首期失利的遗憾再次回归,其搞怪冒充陈奕迅的做法引得全场爆笑连连。

张睿再临密室,竟成“调皮大男孩”。在“黑暗通道”中,张睿“使坏”,将摸出的甲壳虫模型塞到冯越手中,漆黑环境加上逼真触感,引得冯越尖叫连连。在暴风密室中,明星们要根据屏幕中的五官局部猜出明星名字,张睿竟将陈奕迅认成自己,激动大叫“那是我的照片”,现场爆笑成一片。(欣欣)

## 陆毅躺着赚钱引热议

本报讯 近日,正在湖南卫视钻石独播剧场热播的《秦时明月》引发诸多热议,剧中陆毅饰演的“第一剑圣”盖聂剑法无双,网友戏称“陆毅躺着就把钱赚了”。